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— Trindéme du second degré —

sion

ar® +bxr+c avec a #0.

On appelle trindome du second degré 'expres-

— Racines (réelles) du trinéme —

réelles de I’équation

ar’? + bz +c=0.
On pose A = b? — 4ac.

e Si A > 0, le trindme a deux racines distinctes :

—b—VA
r=—

b+ VA
et 9= ———.
2a

2a
e Si A =0, le trinébme a une racine double :

b

o = 7%

e Si A <0, le trindbme n’a pas de racine.

On appelle racines du trinéme les solutions

Le second degré

e Si A =0, alors

TSI - 2025/2026

ax® +bxr +c=a(xr —x0)°

Dans ce cas,

b c
200 = —— et x?):f.

e Si A <0, le trinéme est irréductible.

— Signe du trinéme —

e Si A > 0, le trinéme est du signe de a sauf entre
ses racines.

On suppose x1 < T2 :

T

az? +bx +c

— Factorisation du trinéme —
e Si A >0, alors

ar® +br +c=a(r—x1) (v — x9)

Dans ce cas,

b c
$1+I2=—a et T Xx9=—.

e Si A =0, le trindéme est nul en zy et du signe de
a sinon.

e Si A <0, le trinéme est toujours du signe de a.

T
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az? +br +c

az? + bx + ¢

Mathématiques
— Représentation du trinéme —
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— Systéme somme/produit —

=5
Soit le systéeme {x +y .
Ty =P

Si (z,y) est solution, alors (y,x) Pest aussi

x et y sont les solutions de I’équation

22— Sz + P =0.




- Equation bicarrée —
Résoudre dans R ’équation x* — 22 — 20 = 0.

=22 —20=0 < (2?)—22-20=0

—= X?2-X-20=0 # X =q2
— X=50o0uX=-4 # A =281
— 2z’ =5ouz’=—4 # X =22
— z=+V5

car 2 = —4 n’admet pas de solution réelle.

Conclusion : .7 = {—\/5, \/5}
— Systéme somme/produit —
r+y=4

Résoudre le systeme
Ty =—95

On sait que

=4
{:c Ty <= =z et y sont les solutions de X2 —4X —5 =0,

TY = —95
or
4 —+/ 4 ++/
X2—4X—5:0<:>X:TS6 ou X:J“T‘36
<— X=—-1 ou X =35,
donc

{x +_y - < (v,y)=(-1,5) ou (z,y)=(5-1).
Ty = —H

Conclusion : . = {(—1,5),(5,-1)}.

— Cas particulier b =0 —
Déterminer les racines de 2x> — 3.

262 —3=0 < 222=3

3
2
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Ty
3
= r=44/=
. 2

Conclusion : Les racines de 222 — 3 sont —\/g et \/g .

— Cas particulier ¢ =0 —

Déterminer les racines de 2x% — 3.
22 32z =0 < z(22-3)=0
< r=0o0u2r—-3=0

3
= szou:E:§

Conclusion : Les racines de 222 — 3z sont 0 et %

— Inéquations se ramenant au second degré —

Résoudre dans R l’inéquation :_f 3 > —bx + 3.
Soit z € R\ {1}.
3 3
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1—x —x
— x+3+(5x—3)(1—x)>0
1—x 1—2x
52249
1—=x

Zéro(s) du numérateur :
522 +9r =0 < 2(-5x+9)=0

<— z=0o0uz=

ol ©

Zéro(s) du dénominateur (valeur(s) interdite(s)) : 1 —x =0 <= z = 1.

T —00 0 1 2 +0o
5% + 9z - 0 + + 0 -
1—ua + + 0 - —
=5a’49z - 0 + - 0 +

Conclusion : . = [0,1[U [2, +oo].



